

打造新时代山海协作升级版

开化党政代表团赴越城、上虞学习考察

本报讯（记者 郑宏亮 余问清 黄杰）9月20日至21日，开化党政代表团赴越城区、上虞区两地学习考察，学先进、找差距、谋发展，持续深化山海情，携手走好共富路，合力打造新时代山海协作升级版。

绍兴市副市长、上虞区委书记鲁霞光，上虞区领导陈坚、金山中、孙海明、王永表，越城区、滨海新区领导徐军、徐荻、胡文炜、严钢、金均海、侯宏伟、劳志明等陪同考察或参加座谈。县领导夏盛民、毛献明、汪黎云、陈体法、谷声、汪奎福、吴照生等分别参加。

在越城期间，代表团一行先后前往滨海新区管委会、中远清建装配式建筑有限公司、水木湾区科学园等地进行实地考察，对滨海新区总体发展、山海协作“产业飞地”项目等情况进行了深入了解。

在随后召开的越城区——开化县山海协作工作联席会上，滨海新区管委会主任、越城区委书记徐军，开化县委书记夏盛民分别介绍了两地经济社会发展情况，越城区委常委、常务副区长金均海汇报山海协作工作情况，开化县与越城区签订了山海协作工程合作协议。

夏盛民代表县委县政府对

越城区、滨海新区一直以来对开化经济社会发展的关心支持表示感谢。他说，越城是开化的“老大哥”，是开化实现跨越赶超的强力帮手。希望双方在提升产业平台协作紧密度上更进一步，立足“山”的特色，借助“海”的优势，持续深化产业飞地、产业招商等方面合作；在提升推进乡村振兴的精准度更进一步，促进开化优质农产品提升质量、提高产量、扩大销量，推动开化钱江源区域公用品牌进城出海；在提升民生服务的满意度更进一步，加强医疗、教育、就业等领域合作，让两地人民共享更优质的公共服务资源，打造新时代山海协作升级版。

徐军对开化县党政代表团一行的到来表示热烈欢迎。他说，自越城区与开化县结对以来，关系不断升温，实现了一个又一个新跨越，如今又续签了新的合作协议，充分体现了两地的合作诚意。徐军希望双方在新的发展起点上，携手推进干部交流互动、产业联通互补、民生共富互惠和协作示范互促，走出一条具有“越开”特色的山海协作和共同富裕新路子，共同推动两地经济社会发展迈上新台阶。

学无止境。结束越城之行后，代表团马不停蹄地赶赴上虞

开展新一轮“充电之旅”。在上虞区，代表团先后前往杭州湾产业协同创新中心、卧龙控股集团有限公司、浙江晶盛机电股份有限公司、上虞城市规划展览馆、曹娥江“一江两岸”城市建设等地，访企业、进车间、看展馆，一路学习，倍感震撼，深受启发。

在上虞区——开化县工作交流会上，绍兴市副市长、上虞区委书记鲁霞光，开化县委书记夏盛民分别交流了两地经济社会发展情况。

“千里有缘一线牵，山海相逢亲上亲。”夏盛民说，此次上虞考察交流，是一次探亲访友之行，也是一次结缘结对之行。当前，开化和上虞发展态势良好，比拼氛围浓厚，干部担当给力。希望两地加强协作，期盼上虞能为开化加快发展助一把力、添一把火。在产业上协同合作，借助上虞产业优势，在产业导入、产业基金、项目信息等方面予以开化支持，帮助牵线搭桥优质企业来开化投资发展；在共富上互动互惠，推进跨区域的教共体、医共体、全域旅游等方面全方位合作，助推两地经济更快更好发展；在机制上共商共融，建立政府、市场、社会全方位交流合作机制，促进多方合作共赢，共同念好新时代“山海经”。（下转二版）

我县部署语言文字“迎评”工作

本报讯（记者 朱恬静 汪亮亮）为迎接省、市政府教育督导委员会对我县语言文字工作的督导评估，9月21日上午，我县召开全县迎接省语言文字工作督导评估部署会，明确语言文字“迎评”工作目标，安排部署全县语言文字工作。

会议指出，要统一思想、深化认识。充分认识做好语言文字工作的重要意义，充分认识语言文字工作督导评估的重要性，确保高质量、高标准完成迎检准备工作。要担当作为、高效推

进。各单位要按照省督导评估实施细则，认真组织开展自查自评，建立健全档案资料，重点检查各类公共场所的文化标识，列出“问题+整改+责任”三张清单。语委办要组织专家加强各单位、领域的指导和督查，设立问题通报机制，确保创建取得成功。要强化保障、凝聚合力。各单位要成立相应迎评工作领导小组和迎评工作专班，通过新闻媒体、文化标牌、电子屏幕等途径，开展形式多样、内容丰富的宣传动员工作，为迎评工作营造

良好氛围。县府办会同教育部门，对各成员单位落实情况开展“明察+暗访”，梳理问题，及时反馈，对于整改不及时或不到位的，适时予以通报。

会上，县文广旅体局、市场监管局、芹阳办事处分别与县语委签订《迎接浙江省语言文字工作督导评估目标责任书》；乡镇（芹阳办）、相关单位的具体联络员进行迎接省语言文字工作督导评估的相关培训。

副县长杨选科参加。

反恐防盗强防守 除险保安促发展

9月20日上午，在开化县安泰民爆器材专营有限公司民爆总库区，开展了一场主题为“反恐防盗强防守，除险保安促发展”的应急演练。整个演练过程反应迅速，紧张有序，职责明确，取得了较好的演练效果，为妥善处置各类突发性事件积累了经验。

记者 徐抒敏 童亚文 摄



创建全国文明城市 做文明有礼开化人

市委宣传部副部长、 市文明办主任吴德生一行 来开化督导创文工作

本报讯（记者 余晓群）9月21日上午，市委宣传部副部长、市文明办主任吴德生一行来开化督导全国文明城市创建工作。县人大常委会主任、创建全国文明城市工作领导小组总顾问余建华，县委常委、宣传部部长、创建全国文明城市工作领导小组第一副组长吕燕参加。

调研中，督导组先后深入岙滩农贸市场及周边小区和沿街商铺、芹南路、临湖路等地进行实地检查。每到一处，认真仔细查看环境卫生整治、公益广告宣传等情况，针对“飞线”、车辆乱停、公益广告破损等问题提出整改要求。

督导组强调，要严格对

照测评标准，重视细节提升，特别是城市基础设施、环境卫生等方面的短板，要认真督促整改，狠抓责任落实，切实提升城市精细化管理水平；要加强动态管理，按照流动保洁、发现即处理的要求，时刻警惕、时刻在线，有效处置各种问题，确保不失分、少扣分；要进一步营造浓厚的创建氛围，突出重点、加强引导，最大限度地发动人民群众参与创文工作中来，做好创建各项工作，真正做到以创促建、以创促治、以创提质；要完善体制机制，健全层级落实机制，建立定点、定人、定期联系制，通过正向激励、反向倒逼等形式，全力打赢创文攻坚战。

让文明之花 擦亮城市底色

本报评论员

自成功列入2021—2023年创建周期全国文明城市提名城市名单以来，开化这座小城，每一天都在加速发力，每一天都呈现出新气象新变化：小区变干净，道路变整洁，交通变有序，城市在蝶变，文明在传递，有礼指数不断攀升，幸福感与日俱增……

创建全国文明城市，是对一座城市经济社会各项事业发展、精神文明建设成效、市民整体素质和城市文明程度的综合性考量。今年是开化冲刺全国文明城市的关键之年，需要开化上下齐心、全力以赴，以“创则创成、创则必成”的决心打赢这场硬仗。需要每一个开化人主动投入、积极参与，切实增强“主人翁”意识，从自身做起，从点滴做起，共创文明城市、共享文明成果。

“浙风十礼”，承载着浙江文明礼仪精神和时代新风，传递着“学文明礼、做文明人”理念。如果说，绿色是开化发展最靓丽的底色，那么“有礼”就是开化发展最动人的气质。创建文明城市不仅要外提“颜值”，更重要的是内强素质，需要每个开化人用自己的一言一行、一

举一动，体现开化的品质、代表开化的形象，把“有礼”浸透在灵魂里、落实在行动上、体现在细微处。

荀子云：“不学礼无以立，人无礼则不生，事无礼则不成，国无礼则不宁。”只有将文明有礼内化于心，外化于行，才能从言行举止中展现出真正的涵养。在开化的大街小巷，随处可见国家公园城市里一抹最靓丽的“志愿红”，他们辛勤忙碌、无私奉献的身影，是最温暖人心的“文明风景”。在我们身边，还有一群乐善好施、扶贫济困的道德模范、最美人物，他们用朴实无华的大爱义举，续写着润物细无声的“文明华章”。与“礼”相伴，文明之景时时可见，文明礼仪蔚然成风，每一个开化人都要争当“浙风十礼”的传承者、践行者、传播者。

一滴水珠，足以折射太阳的光辉；一片绿叶，足以展现森林的生机。我们每个人都是城市文明的创建者，也是城市文明成果的受益者，一个笑容、一句问候、一个举动，就是一个展现这座城市文明风范的符号。让我们一起携手努力，做文明有礼开化人，让文明之花擦亮城市底色。